

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy óra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán sat. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy bekepézt hirteteket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról,

b) akik állomásokon, vonatokon, utalátainak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírt helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülők a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), e) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszögülők a hadtörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a főt említett tetek közül valamelyik kénkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögüléseinek a meghatározását királyi biztosok hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadtörvényszékek székhelyén, hadbíróóságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal s csak azon események lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek lábba.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelveket szinten e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaiteacu tábornok.

Gróf Klebelsberg Kuno programbeszéde.

Gróf Klebelsberg Kuno, volt közoktatásügyi államtitkár a napokban mondotta el programbeszédét Sopronban, a hol keresztényszocialista programmal lép fel. Fejtette, hogy számunkra ma egyetlen tehető államforma az alkotmányos királyság. Öntudatos és tereszerű középosztálypolitikát kell folytatnunk.

Ragaszkodunk a keresztény irányzathoz, de a leghatározottabban szembeszöll minden általánosító antiszemizmussal.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNÉL megvehetők mellett.

Huszár a jövőt a demokráciában látja.

A magyar miniszterelnök politikai iránya.

Hódmezővásárhely, jan. 7. Huszár Károly miniszterelnök Magyarország helyzetéről és jövőjéről egy hírlapíró előtt a következőleg nyilatkozott:

— Ha a magyarság — mondotta a miniszterelnök — újra életre akar támadni, egész közéletünket előbb új életre kell terelnünk. Az egyéni önzés és pártszenvetély teljes háttérbe szorításával az egyetemes érdeket kell mindnyájunknak előtérbe állítanunk. Az osztályok nagyzási hóbortja helyébe a társadalom harmóniáját kell állítanunk. A kalandor-politikusoknak minden aknamunkáját letehetőnek kell tennünk. Mivel a letűnt proletárdiktatura gyökerében támadta meg a nemzeti szellemet, fennen kell lobogtatnunk az idealizmus zászlaját. A forradalom után elszántan kemények leszünk a megtorlásban az igazi bűnösökkel szemben, de az engesztelésnek és a lelki megnyerésnek politikáját kell követni azokkal szemben, a kik a letűnt rendszer hibái folytán tömegesen estek áldozatul a bolsevista agitációnak.

— A magyar politika jövő iránya csakis az egészséges demokrácia lehet. Restaurálnunk és reformálnunk kell összes intézményeinket, hogy azok a modern követelményekkel összhangba hozassanak. A magyar nép még nagy lelki válságok előtt áll. A békekötés olyan erkölcsi teherpróba lesz, a melyet csak egészséges nemzet bír el. Ha a magyar értelmiség bátran a tömegek élére áll és mindenütt apostola lesz a reneszánsznak és az erkölcsi megújodásnak, akkor bizalommal tekinthetünk a jövő elé.

— Ha be tudjuk bizonyítani, hogy mi egy életerős nép vagyunk — fejezte be a miniszterelnök nyilatkozatát — akkor bizom abban, hogy a mostani válságot is ki fogjuk heverni s nem fogunk elpusztulni.

A magyar béke delegáció Párisban.

Bécs, jan. 9. A Neue Freie Presse írja: A magyar külügyminisztériumban befejezték a béketárgyaláshoz szükséges adatok összegyűjtését, melyeket a legkiválóbb magyar tudósok, nemzetgazdászok, történetírók, geográfusok, pénzügyi szakemberek tanulmányai alapján állítottak össze. Ezt a hatalmas anyagot a múlt héten tartott permanens ülésen behatóan vitatták meg a magyar béke delegáció tagjai gróf Apponyi Albert elnöke mellett. Vasárnap elindult a magyar béke delegáció Neullyba s elutazásuk, valamint odaérkezésük napjáról előre értesítette a kormány a békekonferenciát. A békefeltételekről hivatalosan még semmit sem tud a magyar kormány, azonban

a német, az osztrák és a bolgár szerződések alapján megközelíthetően tmár ma is meg lehet állapítani annak a tervzetnek a vázát, amelyet a magyar delegációnak fognak át nyújtani. A békeelőkészítő bizottság arra törekedett, hogy az antant minden lehetséges állásfoglalásával, érveléssel és adatával szemben a magyar béke delegáció már előre fel legyen készítve s ezért az eddigi munkálatoknál a már nyilvánosan is ismeri szerződések irányelveit vették legelső sorban figyelembe.

Tizenöt városi telek eladása.

A kikiáltási ár 787,000 korona.

A dec. 23-iki városi közgyűlés tudvalevően elhatározta 15 városi ház árverés útján való eladását. Ezek a házak a következők:

A Vesselényi tér 9-10. számú házastelkek. Kikiáltási ára 161,000 korona.

A Vörösmarty u. 18. sz. házastelkek. — Kikiáltási ára 125,000 korona.

A Simoufy u. 41. sz. ház. Kikiáltási ára 120,000 K.

A József kir. herceg u. 46. sz. ház. Kikiáltási ára 80,000 K.

A Fűvészkert u. 7. és 5. sz. házak. Kikiáltási árak külön-külön 50,000 K.

A Vendég u. 4. sz. ház. Kikiáltási ára 40,000 K.

A Hadházi ut 16. sz. ház. Kikiáltási ára 32,000 K.

A Kút u. 36. sz. ház. Kikiáltási ára 30,000 K.

A Késes u. 43. és 44. sz. házak. — Kikiáltási árak 26,000—26,000 korona.

A Hadházi ut 11. sz. ház. Kikiáltási ára 25,000 K.

A Homok u. 30. sz. házastelkek. Kikiáltási ára 12,000 K.

A Nyil u. 81. sz. telek. Kikiáltási ára 10,000 K.

Az árverést megelőzőleg írásbeli ajánlatok is adhatók be.

— Minthogy nincsen megbízható értesülésünk a magyar békeszerződésről, mink feltételezzük, hogy nagyjában olyan lesz, mint az osztrák szerződés, tehát előkészületeinket ennek megfelelően tettük. — Minthogy az osztrák szerződés sok olyan rendelkezést tartalmazott, amelynek megvizsgálása szakértelmet követel, több szakértőt akarunk magunkkal vinni.

Bárczy és Ugron a városi polgárságról.

Budapesten a Kereskedők és Iparosok Országos Szövetsége Bárczy István igazságügyminiszter és Ugron Gábor tiszteletére lakomát rendezett. — Bárczy István igazságügyminiszter az estélyen beszédet tartott, amelynek többek között a következőket mondotta:

Az ország lakosságának gazdasági érdekei szerint kell csoportosulnia. A városi lakosságnak, a kereskedőknek, az iparosoknak és intellektuálisoknak közös érdekeik vannak és ezért egy partban kell tőnőruinük. Reméli, hogy a nemzeti gyűlési választások után gazdasági érdekek szerint a városi polgárság egy táborba tömörül.

Utána Ugron Gábor mondott hosszú beszédet.

A magyar kereskedők és iparosok — mondotta — eddig súlyos harcot folytattak az osztrák iparral és kereskedelmével, de most elérkezett a szabad fejlődés ideje. Sajnos, Magyarországon a kereskedelem és ipar mindig mostoha elbánásban részesült, mert gazdasági politikánk irányítását az agrár érdekek erősen befolyásolták. Remélhető, hogy a békes konszolidáció mielőbb meglesz, mert erre súlyos gazdasági körülmények kényszerítenek.

Értesítem a tisztelt vevőim, hogy sikerült beszerezni a legfinomabb **angol szöveteket,** amelyekből a legutolsó divat szerint készítek ruhákat. — B. pártfogásai kérvén **MOSKOVITS JÓZSEF** úri szabó divat terme **Hatvan-utca 5. sz.**

A debreceni gyógyszerárak kirablása.

A vörös gazdálkodás titkaiból.

A debreceni rendőrség tovább folytatja a kommunista uralom alatt elkövetett rabló-gazdálkodások ügyében a nyomozást. Most, hogy a főszoocializáló Hajdu Dezső visszatért a városba, a rendőrségnek módjában áll az eddig rejtélyesnek látszó ügyekre lényet deríteni.

Igy került sor a debreceni gyógyszerárak kifizetésének részleteire is. A gyógytárak szocializálását, mint az eddigi adatok igazolják, Hajdu Dezső rendelte el s kinevezte a gyógyszerárak leltározására Barta László, Simonyi Jenő és Gara Lajos nevű gyakornokokat. Ez a három éretlen ifju valóságos hatalmi örületben tobzódva, rendelkezett a debreceni patikákban.

A leltározás megejtése után különféle gyógytárakból rengeteg mennyiségű értékes anyagot vittek el azon a címen, hogy arra a vörös hadseregnek van szüksége. A bizalmi férfiak a patikákban teljesen háttérbe szorították a tulajdonosok rendelkezési jogát. Pethes László gyógyszerészről 10 ezer korona értékű gyógyszert vittek el. A husvét ünnepek alatt a patika szocializátoroknál megjelent egy bolsevik vezető, aki magát a vörös tengerész dandár 2. zászlóalj miképérsi hadsereg csoport egészségügyi főnökének adta ki. Ez a hosszú című és rangu alak a debreceni nagyobb gyógytárakból, mint Mihalovits, Grósz Nagy Ferenc, Rex drogueria stb. összeszedett nagymennyiségű kötőzserűt és gyógyárut és Barta segítségével elszállította.

A nyomozás teljesen kiderítette azt a rabló gazdálkodást, amit a gyógyszerészetben okoztak a zöld táskókból álló

kommunisták, de a bűnösöket egyelőre nem lehet az igazságszolgáltatás kezére adni, mert még távol vannak a városból.

Köz- és magánintézmények tűzifa-ellátása.

Márk Endre főispán polgármester a debreceni összes köz- és magánhivatalok, vállalatok, intézmények, üzemek szén- és tüzfifa-ellátásának biztosítását kérte a román kormányzó-tábornoktól.

Most Michalescu román kormányzó-tábornok arról értesítette e kérdés következtében a főispánt, hogy a két szén helyett hajlandó tüzfifa engedélyezni Debrecenbe való behozatára. Felhívta tehát a főispánt annak közlésére, hogy összesen mennyi tüzfifa van szükség.

E főispán, hogy e mennyiséget bejelentessék, köriratban hívta fel az érdekelt közhivatalokat és magánhivatalokat, vállalatokat, intézményeket, hogy rövid időn belül jelentésük be szűkségüket a főispáni hivatalnak. A bejelentést vagon-tételekben kell megtenni. Magánosok nem tehetnek bejelentést.

Meghosszabbították az Osztrák-Magyar Bank koncesszióját 1920. március 1-ig.

A Dacia távirati ügynökség jelenti: Bécsből jelentik: Minthogy a szövetségesek eddig az Osztrák-Magyar Bank likvidálására a biztosokat végleg nem nevezték ki és mivel a st. germaini békeszerződés még ratifikálva nincs, a pénzügyminiszter a magyar kormánnyal egyetértve meghosszabbította az Osztrák-Magyar Bank koncesszióját 1920. március 1-ig.

Álarcos gyilkosok Fugyivásárhelyen.

Fugyivásárhelyen Szilveszter éjszakáján nagy rémületet keltett egy titokzatos vörös álarcos banda rémlete.

Többek elbeszélése szerint a késő esti órákban láttak egy furcsa, bujkáló csoportot, kik suttymban vonultak át a falun.

Ez a jelenet ha fel is tűnt egyeseknek, nem tulajdonítottak mégsem nagyobb fontosságot az esetnek. A sötétség már úgy is beitta a konturokat. A készülő Szilveszter éjszaka hangulata minden iránt gyanútlaná tette az embereket. Éjjel azután, éppen az évforduló perueiben megtörtént a gyilkosság.

Mint a fugyivásárhelyi körjegyzőség jelenti az ügyészségnek, Szilveszter éjszakáján hat vörös álarcos egyén betört a szőlőhegyen lakó Varga Demeternéhez és öt megölték.

Szenzációs részlete az ügynek az s ami a gyilkosságot még titokzatosabbá teszi, hogy a szörnyű tett elkövetői semmit el nem vittek Vargáéktól, hanem miután meggyőződtek arról, hogy Vargané meghalt, azonnal otthagyták a tett színhelyét.

A nyomozás a legnagyobb eréllyel megindult. Az eddigi vizsgálat még egyáltalán nem valogatta meg a misztikus gyilkosság hátterét. A tettesekről is csak annyit tudnak, amennyit a jelentés közölt.

Anyit azonban megállapított a vizsgálat, hogy a gyilkosokat egy vörös ruhába öltözött magas egyén vezette.

Ujdonnások.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor predikál Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Kónrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 10 órákor predikál Kónrad Zoltán s. lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor predikál Széle György, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nagy István s. lelkész. Arpád-terti templomban d. e. 10 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Almásy Márton h. lelkész. Ispotály templomban d. e. 10 órákor predikál Almásy Márton h. lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Juhász Ferenc s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 10 órákor predikál Kovács János vallásitanító lelkész. D. e. fél 12 órákor 6-12 éves gyermekeknek vasárnapi iskola a Dóci-intézetben, ref. egyház tanácstermében s ezek alosztályaiban. Kossuth-u. 75 sz. és Kandia utca 7. sz. serdülőknak Kossuth-utca 85. szám alatt, d. u. 2 órákor a Diakonissza Otthonban, és a Nyilas-telepi ref. iskolában, a Vargakörben Keleti sor 5. sz. külföldi gyermekek részére. Vasárnap d. u. fél 4 órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét, az egyházi tanácsteremben. (Egyház-ter 17. sz. a.) Vasárnap a rom. kath. templomban 7, 8, háromnegyed 11 órák

12 órakor csendes szentmise, 9 órakor nagy mise, utána szentbeszéd. D. u. 3 órakor Iltánia, 4 órakor szentbeszéd és a Mária társulat ájtatossága.

Esküvő. Jánky Mariska és Fábián József ma, szombaton d. u. 4 órakor tartják egybekelési ünnepélyüket a református vallás szerint a Pacsirta utca 44-dik szám alatt.

A kétéltelű mondat. Dr. Szabó Lajos tanfelügyelő a köznevelési bizottság legutóbbi ülésén a decemberi tanügyi viszonyokról előterjesztett jelentésében az országos tanítói árvaházzal kapcsolatban, többek közt ezeket mondta: „Az árvaházi növendékek általános magaviselete és tanulmányi előmenetele e hóban megvuktatott volt, kivéve a ref. polg. leányiskola növendékeit, akik nagyon gyenge eredményt mutattak fel a tanév első negyedében”. Első halálra az az értelem csendült ki a mondatból, hogy a polgári leányiskola növendékei mutattak fel nagyon gyenge eredményt, holott az a megállapítás csak az árvaház ama növendékeire vonatkozik, akik a ref. polgári leányiskolában tanulnak. Ennek kiemelését kérte szerkesztőségünk a ref. polgári leányiskola igazgatójától. Kérésének íme készségeleget írásban tettünk, hogy a félreértést eloszlassuk. Hozzáfűztük még ezekhez az igazgatótónak azt a közlését is, hogy a ref. polgári iskola vezetője az intézetében tanuló árvaházi leányok előmenetelének egyenlőség miatt átiratot is intézett az árvaház vezetőségéhez.

A közgyűlés előkészítése. A januári városi közgyűlés 29-re van tervezve, mint már meg is írtuk. A közgyűlés ügyeit előkészítő jog- és pénzügyi bizottság jan. 13-án d. u. 3 órakor tartja első ülését.

Számonkérés a városnál. Márk Endre főispán értesítette a városi hivatalokat, hogy január 20-án számonkérésüket fog tartani. Ez alkalommal az 1917. jan. 1-ől 1919. dec. 31-ig érkezett ügyek elintézése fog vizsgálat alá véletni, valamint számonkérő azokat az ügydarabokat is, amelyek az 1917. február 13-án tartott számonkérésükön még nem voltak elintézve.

Felhívás. A rendőrség közli: Mult évi szeptember 18-án egy ismeretlen fiatalember a Dégenfeldt-területen lopott dolgokat áru. Az illető a rendőrök közbejöttére futásnak eredt s a következő dolgokat hagyta hátra: 2 kilincs, 2 pár cipő, 1 kapuzár, 2 bicikli lámpa, 4 férfi, 1 női, 1 gyermekkabát, 1 nadrág, 1 csikos lepedő, 1 szék, 1 kötel. E tárgyak jelenleg a rendőrség bünygyi kamarájában kezeltek 1354. szám alatt és f. hó 12-16 ig délután 1 és 2 óra között megtekinthetők a rendőrségi palota I. em. 67. számú szobájában.

Adóbevallás. Debrecen város adóhivatala felhívja az adózókat, hogy a IV. oszt. kereseti adó alá tartozó jövedelmeiket, továbbá a tőke-kamat és járadék-adó alá tartozó jövedelmeiket, valamint az ingatlanokat terhelő kamatterheket a városi adóhivatalnál áveendő nyomtatványokon f. évi jar. 31-ig a törvényes következmények terhe nélkül vallják be.

A debreceni forradalmi vádbiztos újabb büne.

Bodnár Imre lövette az osztrákokkal a polgárságot.

A „Debreceni Ujság” hirt adott arról, hogy Bodnár Imrét, a forradalmi törvényszék vádbiztosát a debreceni törvényszék már elítélte, azonban a rendőrség más büne miatt tovább folytatta ellene az eljárását.

A vizsgálat kiderítette, hogy Bodnár hatalmi tébojában nagypénteken mindenáron polgár vérből akart gázolni s ezért az állomáson átvonuló osztrák internacionalista csapatokat a városba vezényeltette. Az ő eszméje volt, hogy az osztrák csúrhét be kell hozni Debrecenre az ellenforradalom leverésére. Terve különösen Fülöp Miklós dr.-nak, a megyei direktórium tagjának tetszett, aki azonnal intézkedett az osztrákok bevonulása felől. Együtt mentek ki az állomásra Bodnárral s az osztrákoknak utasításokat adtak,

hogy lövöldözzenek az utcán járó polgárságra.

A felhívást tett követte. — Bodnár másnap a rendőrségen az akkori vörörségnél el is dicsekedett ilyen formán:

— A debreceni burzsujok ellenforradalmát én folytattam vérből. De még ez semmi ahhoz képest, hogy mi lesz.

Bodnár persze tagadja ezt, azonban a tanúk és a beszerzett bizonyítékok ellene valának.

Hogy mennyire készültek a vérengzésre, bizonyítja az is, hogy a Szent Anna utca sarkán levő gyógyszerárban kötöző helyet rendeztek be a sebesültek számára és lelövés-sel fenyegették meg a tulajdonost, ha ez ellen szólí mer.

Bodnárt ezen újabb büne miatt ismét a bíróság elé állítják.

Kinevezés. Márk Endre főispán kinevezte Szilágyi Lajos nyugalm. községi jegyzőt napidíjas írnokká a városi levéltárhoz.

Az utazási iroda vezetése. A polgári utazási iroda vezetőjévé — amely most a megyeházán van elhelyezve — Márk Endre főispán további 3 hónapra Fialkovic Gyulát nevezte ki.

Az igazoló bizottság jegyzője. A városi tisztviselők és alkalmazottak igazoltatására a törvényhatalos közgyűlés által kiküldött bizottság jegyzőjévé Márk Endre főispán Balogh Sándor polgármesteri tükört rendelte ki. Az igazoló bizottság jan. 9-én tartotta első ülését, amelyen megkezdte az igazoló eljárás lefolytatását.

Orvostanhallgatók koncertje. A ma esti keresztény orvostanhallgatók által rendezett koncert nagyon sikerűnek ígérkezik, amit a magas színvonalú műsor garantál. Közreműködnek: Inkey Gusztáv szig. orvos, dr. Oláh Gábor, Csanak Mária, Wessprémy Ilona urleányok, Ocskay Kornél és O. Hilbert Janka, dr. Dávid Giza, dr. Tatay Zoltán s a váratlanul megbetegedett dr. Tankó Béla helyett Galánffy György. Jegyek korlátolt számban Csáthy Ferencz könyvkereskedésében, a Nizzai vírágcsarnokban és este a pénztárnál kaphatók.

A keresztény orvostanhallgatók koncertjére vonatkozólag vetülék a következő nyilatkozatot: Több oldalról hozzánk intézett kérdésre s további félreértések elkerülése végett kijelentjük, hogy a f. hó 10-ére keresztény orvostanhallgatók hazaversenye címmel hirdetett művészeti nem a debreceni egyetemi ifjuság rendezti, hanem a debreceni egyetem orvosi kara megnyitására híre idejött orvostanhallgatóknak az a csoportja, amely az egyetemi ifjusággal az egyetem keresztény jellegének megővését indított mozgalmában a szolidaritást megígadta. Az ifjuság megbízásából: ifj. Csányi Benjámin, az Egyetemi Kör elnöke, Kovács Lajos, a Debreceni Egyetemi Athletikai Club elnöke, Nagy Lajos, az Egyetemi Kör Theologus, Torma Lajos, a Jogász, Sággy Ferenc, az Orvos osztályok elnökei és Lemány Nagy József, a Bölcsész Osztály elnöke helyett.

Debreceni lopott lovak Gyulán. A gyulai rendőrség azt az értesítést küldte Debrecenbe, hogy ott elfogtak egy Sztjka István nevű lócsiszárt, akinél 10 ló volt. A lovak egy része debreceni eredetű s ezért a rendőrség felhívja azokat a gazdákat, akiknél az utóbbi időben lovak loptak el, hogy jelentkezzenek Povik József detektívnel a rendőrségi épületben.

A legújabbban a háboju alatt keletkezett ipari és kereskedelmi üzletek figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara közli: az 1915. évi XXI. t. c. 8. paragrafusa értelmében azok, akik 1914. évi aug. 1 óta olyan állandó vagy alkalmi használatú foglalkozást üznek, melynek hozadéka az 1875. évi XXIX. t. c. értelmében III. osztályú keresetadó alá esik, de a mely után megadóztatva még nem lettek, tartoznak ezt a foglalkozásukat a foglalkozás megkezdésétől

számított 15 nap alatt az illetékes pénzügyigazgatóságnál bejelenteni. A bejelentés elmulasztása jövedéki közhágást képez és az 1909. évi 11. t. c. 93. paragrafusának b) pontja szerint büntetendő. Mint hogy Debrecenben és a vármegye területén is sok ilyen újabb üzleti alapítás van, elkerülendő a törvény által előírt hivatalos eljárás következményeit, ezúton felhívja a kamara az összes újonnan, illetve a háboru alatt keletkezett ipari és kereskedelmi üzletek tulajdonosait, hogy amennyiben még nem tették volna meg, használatú foglalkozásukat saját érdekükben a debreceni pénzügyigazgatóságnál jelentésék be.

Halálozás. Mély fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy szeretett testvérem, kedves nagynénim és szerető rokon: **Bácsi Juliánna**, élete 82 ik évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után 1920. évi január 8-án csendesen elhunyt. Isteben boldogult kedves halottunk földi részét 1920. január hó 10-én, délután 2 óra körül fogjuk a Csapó-utca 63. számú házuknál a ref. egyház s. erhartása szertől a háznál tartandó imádság után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket (ajánlás szíves megfogadjuk. Debrecen, 1920. január hó 9-én. Adás és béke porral! Egyetlen testvér: idóab Bácsi András. Unokabácsai és hugai: Bácsi László nejevel, Bácsi Juliánna, özv. Sád Istvánné, ifjú Bácsi András nejevel, Bácsi Erzsike, Bácsi Ferenc nejevel, Bácsi László nejevel, Huséges gondviselője: Nánási Erzsébet. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegelet” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 8. sz., rendezti.

Megkerült jószágok. Megirtuk néhány hét előtti, hogy egy debreceni suhanc Deák György gazdálkodó lovait és szekereit ellopta és Szentesre szökött. Ott elfogták a fiut, de a jószágokat visszatartották. Földi detektív utazott a rendőrség megbízásából Szentesre és sikerült ott a lovakat visszazerezni. A szerszámokat a tolvaj Kisujzálláson hagyta. A detektív ott is járt és kinyomozta az orgárdákat.

Halál lovagiás közben. Vasárnap reggel a bánffyonyadi országon a járőrelők egy csöndesen poroskáló, gazdátlan feltöprevet lovat találtak. Be akarták vezetni a faluba és alig haladtak pár száz lépést, az ut szélén a hóban egy katonaruhás férfi holttestére bukkantak. Értésítették a csendőrséget, ahonnan egy járőr ment ki a helyszínére. Megállapították, hogy a halott azonos Har Miklós hadalmási lakossal. Hár lóháton uban volt Bánffyonyadról hazafelé, utközben azonban szivszéhhüdés érte s holtan bukkott le a lovaról, amely azután lovasa nélkül ha ad tovább. A hirtelen haláláról a csendőrség távirati-rag tett jelentést a kolzsvari ügyészségnek.

Akasztófa alá jutott két testvér. „Neues Wiener Journal” jelenté Budapestről: December 22-én délután a kommunista körökben jól ismert Fellner testvérek azzal az ajánlattal fordultak a Margit-köruti katonai fogház Horvát nevű felügyelőjéhez, hogy sejtis elő az egyik halálraírt terroristának, Korvin Ottónak a szökését. Azt ígérték, hogy egymillió koronát bocsátanak a fogházfelügyelő rendelkezésére. A felügyelő látszólag beleegyezett, úgy, hogy a Fellner testvéreket tetten lehetett érn. A rögtönítelő bíróság már vasárnap összeült és halálra ítélt a Fellner testvéreket, akik nem tagjai a szociáldemokrata pártnak, de akiket szociálista körökben exaltált embereknek tartanak.

METEOR MOZI
BOUSKAI-TÉR.

Holnap, jan. 11 én, vasárnap

NINCS MENEKVÉS
detektív dráma 4 felvonásban.

Kajadon menyecske
vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete 3 5 és 7 órakor.
Pénztárynyitás délelőti 10 órakor.

Halálra ítélték a cár gyilkosait.

Moszkva jan. 5.
A Prayda, a szovjetkormány hivatalos lapja írja, hogy a forradalmi törvényszék Matveyenko elnöklete alatt 2 nap tárgyalás után befejezte Romanov Miklós ekszár, valamint felesége, három leánya és környezeté gyilkosainak perét. Huszonnyolc személyt vádoltak a cári család meggyil-

kolásával. Fővádlott Jakhontov volt, ki bevallotta, hogy ő szervezte a cári család meggyilkolását. A törvényszék Jakhontovot, az ekaterinburgi szovietnek másik két tagját, két nőt és a vörös gárda kilenc tagját, a kik a holttesteket kirabolták, halálra ítélték. Az ítéleteket másnap végrehajtották.

Öt év óta alszik. A La Victoire írja: Nemetsországban él egy asszony, aki 1914 ben elaludt s azóta nem ébredt fel. Talán csak akkor fogja szeméit teinyitni, ha majd jobb idők következnek be a földön.

Ij. Schaff János táncintézetében a Royaltban az új táncban folyam f. hó 12 én veszi kezdetét gazdálkodó ifjak részére d. u. 5-7 ig, iparos ifjak részére d. u. 8-10 ig Beiratásokat már elfogadok egész nap lakásomon, Csapó utca 61. sz. alatt. Iparos ifjak kis próbabálja f. hó 10 én szombaton d. u. 6 órai kezdettel.

Értékek, ékszerárgyak örzésére Wertheim biztonsgági kézi vaspénzszekrények (kazetták), különféle nagyságokban kaphatók: Ifj. Losonczy János műlakatoságánál, Jozsef kir. herceg u. 16. szám.

Színház.

Heti műsor:
Csokonai-színház.
Szombaton délután, 4 órai kezdettel, Bizánc, dráma.
Szombaton este C) bérlet, Lili báróné. Vasárnap délután fel 5 órakor Carmen. Vasárnap este Lili báróné, operett.
Vig színház.
Szombaton Sárga liliom, színmű. Vasárnap délután Csók mutlak, Vasárnap este Sárga liliom, színmű.

Carmen opera mérsékelt helyárrakkal vasárnap d. u. kerül színiere az Ocskai pár felléptéve a Csokonai színházban.

Sárga liliom, a debreceni közönség egyik legkedveltebb színműve szombaton és vasárnap kerül színiere a Vigszínházban.

Bérlők igyelmébe. A brier II. félelvi részlete esedékessé vált, miért is az igazgatóság kéri a t. bérőket, hogy a Csokonai színház irodájában d. e. 11 és 12 óra között beüzenni sziveskedjenek.

Koldus gróf operettre készült

APRÓ HIRDETMÉSEK.

Levelezés

"Vidékinek" jelige aitt levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 233

B. S. jeligére levél van a kiadó hivatalban. 273

Ajánlat.

Szobaleány ajánlok azonnali belépésre, Cim Kossuth-utca 7 és 9, házmester él. 275

Fehérmű varást elfogadok, házhoz is megyek. Rákóczi-utca 67 szám, keresztelep. 229

Flatal

pár kimerőnek ajánlok azonnali belépésre. Hen es segéd dis nőlést el fogad. Cim Poór Sándor Széchenyi-utca 15 269

10 évi gyakorlattal bíró helybéli tanít nő elemista tanulók oktatást, zongora és német tanításával elvállalja kszrt ért. Cim a kiadóban. 282

Aranyozás
mínem ígában János — egyén állandó munkát talál Blatner légyár, Szív 14. Ugyanott kifutó fu felvétetik. 273

Utazási
igazolványokhoz tényképek azonnal is elkészülnek. Gábor u. Csapó-utca 10. 277

Okleveles
gyorsítás tanárnó perfektil tanít levelező és vitagyorsítást, német és angol nyelvet. Szalkai-u. 6. 72

Anyahelyettesnek
ajánlokom intelligens — családhoz. Levelet "Anyahelyettes" címen a kiadóhivatalba kérem. 236

Flatal
asszony gazdasszonynak ajánlok magános férfihoz, gyermek nem akad. Cim a kiadóba. 228

Kereslet.

Aranyat-ékszert,
brillánsat, zalogékszert keresek, meghívásra házhoz is elmegyek Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Kukorloát
egy-két mázsát keresek megvételre Ajánlatot a kiadóhivatalba ármegjelöléssel kérek. 82

Egy
háaspár keres házmesteri állást, vagy kocsiat elmenne, hol a felesége a házi dolgot elvégze, — Homokert, Szabó Kálmán utca 14. 233

Használt
permetezőket veszek. — Széchenyi-utca 1. bádogny üzlet. 237

Egy
igazolványt elvesztettem Vayvasovszky Vilmos — névre. Szives megtaláló kérekik Telek-utca 4 szám alatt átadni. 130

Keresek
konyhakertet felebe vagy lebe akással, nevelék felebe sertést és baromfit. Cim a kiadóba. 194

Jéhangn
rövid zongorát vagy pianinót jó díjazásért érbe keresek. Cimet "Zongora bérlet" címre a kiadóba kérek. 182

Boroshordót
jó állapotban lévő, 2 vagy 3 darabot, 8-szesen 320 litrig veszek. — Pauló, Battyányi-u. 22. 189

Zongorát
vagy pianinót keresek használatra, Varga ügyvéd Csapó 17. 242

Kicsaládu
háaspár lakarásé lakás és néni háztést kap Telek-utca 13 243

Pianinót
keresek béibe. Ajánlatot "Pianinó" jeligére a kiadóba kérek. 262

Gyógyszeres,
nem okleveles, — vidékre állást keres. Cimet, ahova ajánlok, a kiadóba kérem. 264

Kézelő-gombomért,
j be us, megtalálónas háromsz r annyit adok, mint ékszerész. Rákóczi. 266

Kiszolgált
leány, jó, keresztény családból, helyesi ánt keres. Wacha Simonffy u. 53 sz. 267

Bejárónék
tisztelősek leány könyvel felvétetik. Csapó-utca 11 sz. 271

Liba hust
ismét lehet naponta kapni
HEISZNÁL
Széchenyi-u. 27.

Fodrász
segéd kifesteni felvétetik, Arpád-ter 32. Szaló. 239

Keresek
zsáklitkozó leányt, aki gépen varrt tud. Berta malom. 293

Vesznék
5 és 10 literes demijonokat kosár tonással és kiziróagasan egy literes tiszta füveket. Fűszerkereskedelmi r-t. Piac-u. 41 8902

Bort
veszek legmagasabb napi ában. Halvan-u. 30. 8839

Üvegeket
tégelyeket bármily alakban és mennyiségben vásárol dr. Széényi vegyészgyár Peterfia 46. 180

Kövé
sertést állandóan veszek. Nagy Lajos, Halvan-u. 53 187

Piros-larka
rugott borjakat veszek Deak Ferenc-utca 13. hátul az emeleten. 39

Igaslovakat
tartásra elfogadok, esetleg megveszem. Telek-utca 219

Gépész
állandó fogalkozásra felvétetik. Telek-utca 100. 220

Bejárónó
lehet fiatal leány is, azonnal felvétetik. Barna-u. 10 223

Szoptatós
dajka állást keres három hies gyerekek. Vidékre megy. Cim a kiadóba. 197

Illatszerez
üvegüvegüveket, tégelyeket legmagasabb áron vásárol dr. Széényi vegyészgyár, Peterfia 46 sz. 181

Megbízható
bejárónék keresek. József király herceg u. 59. 274

Zongorához
Chovan iskola 1. füzétét megvételre keres. Wacha Simonffy-u. 55. 266

Sertést
hizottat 180-160 kilóig elősúlyban vagy kibusuva keres Wacha, Simonffy-u. 55 sz. 268

Házat
modern kúbbet beköltözhető lakással, 100 rhez közel, megvételre keresek. Zongora használatra kiadó. Baloganne, Kőlesey-utca 10. 227

Eladás.

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló, iparvágány és nagyállomás közelében. 199

Kütföldön
készült műteres ballatruha, színpadi selyemtrikók, keleti táncoshoz, szerepekhez való bőves ékszerek eladók. Meglekinthelek 8-4 ig Rákóczi-utca 10. Keresztelep. — Ugyanott Kúteke gyermekáplaszt kapható. 213

Stad
fehér damaszt abrozszalvétákkal eladó Kossuth-utca 56, keresztelep. 274

Vadászok!
Rövid szöru német vizala, uszta faj eladó. Cim kiadóban. 279

Egy
fél öl jó tűzua eladó. Hemok-utca 48. sz. 254

Stad
silksin kabát, muff, selyem ruhák bluzok. Dél-után 1-5-ig. Nyomatató-u. 2, jobbra. 259

Stad
jó karban lévő varrógép eladó. Arany János-utca 41. 260

Kettő
drb sertés 85 kilós, prima eladó. Roter utca 2. Vagogyárral szemben. 265

Stad
negyven darab szép selyem liba együtt, Kőnyok u. 8. sz. alatt. 240

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199

Stad
nagytekű ház, azonnal átvenhető, alkalmas nyári lakásnak, ipartelepnek, gardálkodónak. Vilányos megálló. Iparvágány és nagyállomás közelében. Budai Ézsaiás utca 16. 199